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Sehr geehrter Herr Bürgermeister Mertens, sehr geehrter Herr Ausschussvorsitzender, 
 
die SPD-Fraktion stellt den Antrag, den nachstehenden Punkt zeitnah zur Beratung auf die Tagesordnung des 
zuständigen Ausschusses zu setzen: 
 
Niederschlagswasserbewirtschaftung in den vergangenen 3 Wochen im Stadtgebiet insbesondere in den 
Wohnquartieren Rott-Nord und Stadtfeld II 
 
Beschlussvorschlag: 

Je nach Beratung. 

Begründung: 

In den vergangenen Wochen haben die ergiebigen Niederschläge auf dem Stadtgebiet in Lüdinghausen 
teilweise zu erheblichen Problemen geführt. 

Insbesondere in den Weihnachtstagen hat es in den genannten Wohnquartieren -in denen es keine 
Regenwasserkanäle gibt- Überflutungen gegeben. Die SPD-Fraktion sieht die Notwendigkeit u.a.  über 
folgende Punkte zu beraten: 

• Wie viele Einsätze der Feuerwehr hat es gegeben? Wie viele Einsätze davon im privaten und 
öffentlichen Bereich? 

• Wie sind die Erfahrungen mit der Funktion der öffentlichen Versickerungsanlagen in den genannten 
Wohnquartieren? 

• Ist es zu Rückstauproblemen aus den öffentlichen Versickerungsanlagen auf öffentliche 
Verkehrsflächen bzw. Privatgrundstücke gekommen? 

• Ist aufgrund der Erfahrungen davon auszugehen, dass das Niederschlagswasserbeseitigungskonzept 
-insbesondere in den genannten Quartieren- auch bei Starkregenereignissen funktionsfähig ist? 

• Ist die Aussage einiger Anlieger*innen zutreffend, wonach der Überlauf der Versickerungsanlage 
„Von-Stauffenberg-Allee“ aufgrund starker Verunreinigung der Rohreitung und des Nichtöffnens der 
Rückstauklappen an der Stever (siehe Fotos), nicht wie vorgesehen funktioniert hat? 

• Ist es zu einem signifikant höheren Wasserzulauf -aufgrund eines höheren Fremdwasseranteils- an 
der Kläranlage in Ermen gekommen? Wenn ja, wie kann dem hier zukünftig abgeholfen werden?  

 
Mit freundlichen Grüßen 

        
Niko Gernitz           Dirk Havermeier 
Fraktionsvorsitzender          Stadtverordneter 
 
 



 

 
 

 


